

# Югра поможет Чёрному морю

Волонтеры региона отправились на ликвидацию последствий экологической катастрофы в Анапе.

*В декабре прошлого года в Керченском проливе потерпели крушение два танкера с мазутом. В Черное море попали десятки тысяч тонн нефтепродуктов.*

Крушение танкеров «Волгонефть 212» и «Волгонефть 239» назвали одной из самых масштабных экологических катастроф последних десятилетий. Суда перевозили в порты Черноморья более девяти тысяч тонн мазута. Эксперты говорят, что повреждения судов спровоцировали экстремальные погодные условия: в этот день высота волн достигала девяти метров.

Первый танкер, «Волгонефть 212», получил серьезные повреждения корпуса и частично затонул. На его борту погиб один член экипажа. Второй танкер также получил повреждения и стал источником дополнительного разлива топлива. По данным экологов, в воду попало около 8 000 тонн мазута. Загрязнение затронуло не только акваторию Анапы, но и побережье Краснодарского края, включая Витязево и Благовещенскую.

Мазутная пленка на поверхности воды препятствует проникновению кислорода, что приводит к гибели морских обитателей и водорослей. Водой нефтепродукты принесло на песчаные и галечные пляжи, которые являются естественными фильтрами для воды и местами обитания для многих видов животных.

К ликвидации аварии привлекли профессиональных спасателей, экологов и волонтеров. С момента аварии они ежедневно собирают остатки мазута с поверхности воды и песка, удаляют нефтяную пленку с животных и птиц. В Анапу съехались сотни добровольцев со всей страны. Присоединились к ним и югорские волонтеры.



*В Анапу отправились 22 студента НВГУ.*

Третьего февраля группа югорчан отправилась в Анапу с сургутского железнодорожного вокзала. Спасать Черное море поехали студенты Югорского государственного педагогического университета, Сургутского государственного университета и 22 учащихся Нижневартовского государственного университета.

Сбор волонтеров проводил Гуманитарный добровольческий корпус Югры. В итоге вместе с добровольцами из Екатеринбурга и Санкт-Петербурга набралось более 120 человек.

Свои каникулы после сдачи сессии ребята проведут в экологической миссии. Как рассказала руководитель штаба добровольцев Гумкорпуса Светлана Басова, взаимодействие с администрацией Анапы выстроено, югорчан там уже ждут.

«Вместе со студентами едут кураторы от их университетов, которые помогут на месте не только координировать работу по очистке побережья, но и найти точки соприкосновения знаний ребят и практических навыков, которые

они получают в экологической миссии. Первый инструктаж по сохранению здоровья и безопасности, по взаимодействию в коллективе добровольцы получают от представителей Гумкорпуса уже в поезде», - сообщили в департаменте молодежной политики, гражданских инициатив и внешних связей Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

Есть и те, кто отправились в Анапу семьями. Доцент Высшей экологической школы ЮГУ Александр Заикин едет вместе со своим сыном Святославом, студентом первого курса направления «Экология и природопользование».

В миссию отправились не только экологи - есть и журналисты, и юристы, и представители инженерных специальностей, а также туристического направления, рассказали организаторы поездки.

Есть среди ребят и уже опытные волонтеры, такие как Назар Калинин, студент факультета экологии и инжиниринга нижевартовского государственного университета. Он уже побывал с гуманитарной миссией в Курске. На призыв о помощи

Черному морю откликнулся сразу, подал заявку в первый же день.

- Это какое-то внутреннее желание, как будто просто нужно съездить, нужно помочь, душа просто туда рвется. Так было и перед Курском, - рассказал он. Назар учится на инженера-теплоэнергетика и заверяет, что со свойствами мазута знаком, а значит, представляет, что его ожидает на месте.

- Для каждого участника вуз собрал вещи первой необходимости, респираторы, одежду, обувь и многое другое. Через три дня экологический десант уже будет на месте. Домой волонтеры вернутся через две недели.

Благодарим молодежь города за неравнодушие и желаем хорошей продуктивной поездки, - напутствовали своих студентов в НВГУ.

Выезд, как и вся работа Гумкорпуса по другим направлениям, организован за счет добровольных пожертвований простых граждан и югорских госслужащих, неравнодушных к общей беде. Вернуться из экологической миссии наши волонтеры планируют в двадцатых числах февраля.

## Регион-помощник

*Стартовал очередной этап восстановления храма в Авдеевке.*

Участники гуманитарной миссии, работающие в Донецкой народной республике, еще с прошлого года взяли шефство над этим городом. Они кормят местных жителей горячими обедами, доставляют и передают им от югорчан «Коробки добра», одежду и предметы первой необходимости. Кроме того, добровольцы Гумкорпуса помогают восстанавливать старейшую церковь Авдеевки - храм Архангела Михаила. И сделано уже немало.

Об этом рассказал наш журналист Михаил Светашев, который сейчас находится на Донбассе.

- Сначала занимались уборкой территории, все вычистили. Когда пришел материал, волонтеры воскресную школу сделали - и снаружи, и внутри,

и во дворе. Югра на сто процентов работу тут делает, - рассказал Василий Шухрунов, житель Авдеевки.

Сейчас участники гуманитарной миссии взялись за строительство подсобных помещений на церковном подворье.

- Приехали с ребятами со всей страны в составе ГДК, сейчас в Авдеевке находимся, в храме. Нужно выложить фундамент, положить блоки, сверху доски, и сарайчик сделать под уголь, - добавляет Михаил Хромов, доброволец ГДК.

Нефтеюганец Александр Кожедеров - преподаватель филиала Югорского государственного университета. В миссию приехал впервые, по примеру коллег - добровольцев Гумкорпуса. Но был уже готов к тому,

что работа здесь сильно отличается от чтения лекций.

- Делаем нужное дело. То, что необходимо в данный момент, - говорит Александр.

В целях безопасности добровольцы даже во время тяжелых работ не снимают касок и бронежилетов. Оплату за свой труд получают в нематериальной, но очень ценной валюте.

- Когда люди говорят: «Благодарим, спасибо, что бы мы делали без вас». Этого хватает для поднятия духа и от этого даже больше сил, - отмечает Алексей Варламов, доброволец ГДК.

Макеевка и Авдеевка, два измученных войной города в ДНР, сегодня привыкают к мирной жизни. И если в Макеевке благодаря помощи региона-шефа - Ханты-Мансийского автономного округа - активное



*Наш коллега Михаил Светашев сейчас в командировке на Донбассе.*

восстановление идет уже более двух лет, то в Авдеевке этот процесс только начинается. И Югра вновь помогает. Здесь восстанавливают электричество, с улиц убирают обломки, местных жителей обеспечивают питанием и пособиями. Приятно, что в этом есть частица труда югорчан и добровольцев Гумкорпуса.

Напомним, что в декабре прошлого года по поручению

губернатора Югры Руслана Кухарука команда правительства Югры оценила восстановление городов ДНР. Заместители губернатора заехали и в Авдеевку к жильцам дома, который осенью восстановили югорские строители. Благодаря оперативной и профессиональной работе югорчан в квартирах многоэтажки стало тепло и светло.